

人民政协报



2021年2月9日 星期二

农历庚子年十二月廿八 第8841期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平同越共中央总书记 国家主席阮富仲通电话

新华社北京2月8日电 2月8日，中共中央总书记、国家主席习近平同越南共产党中央总书记、国家主席阮富仲通电话。

习近平对阮富仲连任越共中央总书记再次表示祝贺。习近平表示，越共十三大胜利举行并确定了新发展阶段奋斗目标，在越南党和国家事业发展进程中具有重要意义。相信在以习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，越南党和人民将全面落实越共十三大作出的决策部署，奋力实现越南党和国家发展目标。

习近平强调，中越两国是具有战略意义的命运共同体。中越关系持续健康稳定发展，符合两党、两国、两国人民根本利益，有利于社会主义事业兴旺发展，有利于维护地区和平稳定、促进发展繁荣。面对新冠肺炎疫情冲击和复杂外部环境挑战，两国各领域务实合作逆势增长，彰显了共产党领导和社会主义制度的显著

优势，表明两党两国关系蕴含巨大生机活力。

习近平指出，今年是中国共产党成立100周年和“十四五”规划开局之年，也是越南贯彻落实越共十三大精神起步之年，中越关系站在新的历史起点上。中方愿同越方一道，加强战略沟通，增进政治互信，保持好两党高层政治引领和密切沟通，推动中越关系行稳致远。中方愿同越方加快“一带一路”倡议和“两廊一圈”战略对接，推动两国跨境经济合作区建设，探索在医疗卫生、数字经济、人文等领域的交流合作。双方要加强国际和地区事务协调合作，坚定维护以联合国为核心的国际体系，反对保护主义和单边主义，推动《区域全面经济伙伴关系协定》尽快生效，并妥善管控好海上分歧，反对外部势力挑拨滋事，促进地区和平稳定发展。

阮富仲感谢习近平总书记对他再次当选越共中央总书记的良好祝愿，

表示越共十三大确定了越南下一个五年经济社会发展方向任务以及到2030年和2045年发展远景。发展和加强同中国的传统友好关系一向是越南党和国家的头等优先方向，越方高度评价中国在疫情防控和恢复经济发展上取得的成就，祝贺中国圆满实现第一个百年奋斗目标。在当前国际形势复杂变化背景下，巩固和发展越中两党、两国、两国人民友好合作关系至关重要。越方愿同中方深化政治互信，强化党际交往，加快落实双方务实合作协议，推动越中全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展，为本地区和世界和平稳定、合作发展作出贡献。越方祝贺中国共产党迎来建党100周年，坚信在以习近平同志为核心的中共中央领导下，中国将在全面建设社会主义现代化国家新征程上取得新的更大成就。

习近平和阮富仲并互致新春问候，祝福两国人民幸福安康。

习近平回信勉励河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员 把乡亲们更好团结凝聚起来 让日子过得越来越红火

新华社北京2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月7日给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信，向乡亲们致以新春的祝福。

习近平在回信中说，78年前，《团结就是力量》从你们那里唱响，成了亿万人民广为传唱的一首革命歌曲。如今，你们带领乡亲们传承红色基因，团结一心，苦干

实干，摘掉了贫困帽子，我感到很高兴。

习近平强调，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史，西柏坡的干部群众对此体会更深。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，希望你们坚决响应党中央号召，充分发挥先锋模范作用，把乡亲们更好团结起来、凝聚起来，心往一处想，劲往

一处使，让日子过得越来越红火。

1943年6月，西北战地服务团来到平山县参加革命斗争，文艺工作者在北庄村创作了歌剧和同名歌曲《团结就是力量》，并在该村进行了首演。近日，北庄村全体党员给习近平总书记写信，汇报了在这首歌曲激励下打赢脱贫攻坚战的情况，表达了继续团结带领群众搞好乡村振兴、过上更好生活的决心。

习近平将主持中国-中东欧国家领导人峰会

新华社北京2月9日电 外交部发言人华春莹9日宣布：国家主席习近平将于2月9日在北京主持中

国-中东欧国家领导人峰会并发表主旨讲话。峰会由中方倡议，中东欧国家领导

人或高级别代表以及中国-中东欧国家合作观察员代表将应邀出席。峰会将以视频方式举行。



尤权在京会见班禅额尔德尼·确吉杰布

本报讯（记者 孙金诚）2月8日，中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权在京会见了班禅额尔德尼·确吉杰布。

尤权向班禅和藏传佛教界人士祝贺春节和藏历新年。尤权肯定了班禅

各方面取得的进步，希望他深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉维护祖国统一和民族团结；要进一步加强对宗教知识学习，持续提升佛学造诣和宗教修为；要坚持藏传佛教中国化方向，在促进藏传佛教与社会主义社会

相适应中做出新成绩。

班禅向尤权敬献了哈达，表示坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，精进学修，服务信众，始终坚持藏传佛教中国化方向，努力为西藏的民族团结、宗教和睦、人民幸福贡献力量。

拉萨 迎接“双新年”

2月8日拍摄的布达拉宫前的大红灯笼。2021年农历春节与藏历新年是同一天，拉萨大街小巷充满节日气氛，各族人民将共同迎接“双新年”。

新华社记者 觉果 摄

大陆台胞“云围炉”共迎辛丑牛年 苏辉出席并致辞

本报讯（记者 孙金诚）由台盟中央主办的“欢欢喜喜斗阵来围炉”在大陆过年台胞线上联谊活动，8日通过视频连线方式在两岸多地同时举行。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席活动并致辞。

苏辉表示，家文化是铭刻在中华民族基因深处的根，每到过年总让人分外想

家。“斗阵来围炉”是我们与乡亲们团聚的新尝试，期待在疫情防控的当下，用这种方式可以缩短彼此间距离，大家能够欢聚一堂。台盟是台胞在祖国大陆的家，来大陆发展的台青是两岸交流交往的最佳使者。很多台青来大陆之后说他们发现了“新”大陆、发掘了“新”自我。（下转2版）

奏响黄河大合唱的河南乐章

——连线河南省政协委员热议黄河流域生态保护

本报记者 靳燕 人民政协网 宋宝刚 刘佳政

看得见的风景

——地方政协全会上委员远程连线建言黄河流域生态保护·河南篇

2019年9月18日，习近平总书记在河南郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话，发出了“让黄河成为造福人民的幸福河”的伟大号召，黄河流域生态保护和高质量发展上升为重大国家战略。

历史上，河南一直是千年治黄的主战场。与此同时，黄河在河南省经济社会发展中的地位至关重要。作为黄河流域重要的生态区域，河南地跨黄河中游和下游，是黄河的“豆腐腰”。引黄受水区覆盖河南18个中原城市群城市中的14个，是人口活动

和经济发展的密集区，也是污染较重、生态较脆弱的地区。

可以说，河南生态文明建设的重点在黄河、高质量发展的潜力也在黄河。今年河南省政府工作报告和《河南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要（草案）》将浓墨重彩的一笔给了“黄河”，在讲好黄河故事方面也作出多方面部署，如“在文化强省建设上，黄河文化传播力和影响力更加广泛深远”“在生态强省建设上，在黄河流域率先实现生

态系统健康稳定”……

在河南省政协十二届四次会议上收到的1000多件提案中，70余件都和“黄河”相关，委员们就生态保护、黄河治理、新兴产业、加强立法、黄河文化等方面提出相关建议。1月18日，人民政协报·人民政协网特别连线河南省政协委员、黄河水利科学研究院副总工程师史学建与河南省政协常委、黄委会信息中心副主任寇怀忠，请委员就如何做好黄河流域生态保护的大文章发表真知灼见。

（下转2版）

全国就业与社会保障先进民营企业暨关爱员工实现双赢表彰大会在京举行 高云龙出席并讲话

本报讯（记者 吴志红）2月8日，由全国工商联、人力资源和社会保障部、全国总工会三方联合主办的全国就业与社会保障先进民营企业暨关爱员工实现双赢表彰大会，以视频会议形式在京举行。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙代表三方在会上讲话。高云龙在讲话中指出，要认真学习贯彻

中共十九届五中全会以及中央经济工作会议精神，充分认识民营经济在稳定和扩大就业中的重要作用，准确把握当前就业领域面临的新形势新机遇新挑战，努力营造良好营商环境助力实现更加充分更高质量就业。各级人社部门要推动贯彻落实党中央、国务院关于支持民营企业发展的各项决策部署。（下转2版）

抓住机会用机会 就地过年过好年！

年味不淡 亲情更浓

▶▶▶ 详见5版

▶▶▶ 详见9版